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SE – Secretaria Executiva
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Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do CacauCâmara
Reunião Ordinária Nº: 18Título
Sala de Reuniões do CNPA - MAPALocal

Data da reunião 18/03/2011 Hora de início 10:00
Pauta da Reunião
1.  10:00 - Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 17ª Reunião Ordinária;

2.  10:15 - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara;

         - Calendário de reuniões - ano de 2011;
         - Quadro de freqüência de membros em 2010;
         - Apreciação da situação das entidades faltosas;
         - Inclusão de novas entidades;
         - Deliberações da reunião anterior;
         - Outros ;

3.  11:00 - Agenda Estratégica - ações de execução - Secretário da Câmara

12:00 às 14:00  - ALMOÇO

4.  14:00 - Apresentação sobre a política da Agricultura de Baixo Carbono - AGE/MAPA - Denise Deckers

5.  14:30 - Código Florestal - situação atual das negociações - CNA

6.  14:45 - Apresentação abordando as diversas modalidades de garantias (contra adversidades climáticas)
para as atividades agropecuárias - SPA/MAPA

7.  	Ações em andamento - Situação atual
         7.1 15:30 - Revisão das Analises de Riscos de Pragas das sementes de Pupunha - CEPLAC
         7.2 15:45 - Proposta do Programa de Agregação de Valores da Cacauicultura - CEPLAC /Coordenador
do GT

8.  16:00	Programa de incentivo ao consumo de cacau e chocolate no Brasil - Presidente da Câmara

 9.  16:15 - Assuntos Gerais

10. 16:30 - Encerramento

Hora de encerramento 16:30

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome

PR1 Francisco de Assis Mesquita Facundo

CGAC/SE/MAPA AU2 Aguinaldo José de Lima

CGAC/SE/MAPA PR3 Paulo Marcio Mendonça Araújo

CGAC/SE/MAPA AJ4 Daniela Firmino Santana

BASA AU5 Jorgenei da Silva Ribeiro

BASA AU6 Walda Maria Moura Matos

CEPLAC PR7 Jay Wallace da Silva e Mota

CEPLAC AU8 Manfred Willy Muller

CNA AU9 José Mendes Filho

CNA PR10 José Eduardo Brandão Costa

PR - presente / CO - convidado / AU - ausente / AJ - ausente com justificativa
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome

FAEA AU11 Muni Lourenço Silva Junior

FAEA AU12 Marcos Andersson Pinheiro Nogueira

IC PR13 Durval Libanio Netto Mello

IC AU14 Dario Ahnert

OCB PR15 Afrorisval Olimpio de Almeida

OCB AU16 Flávia de Andrade Zervinato

PR - presente / CO - convidado / AU - ausente / AJ - ausente com justificativa

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
Detalhamento da ata:

1.  Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 17ª Reunião Ordinária

O Secretário da Câmara, Francisco Facundo, abriu a reunião agradecendo a presença de todos e
parabenizando o colegiado pela belíssima participação neste encontro, ressaltando que cerca de 90% das
entidades que compõem o colegiado confirmaram presença e estão aqui representadas. Na seqüência
informou que o nome do Durval Libânio indicado, na reunião de 06 de outubro de 2010, por este plenário
para presidir a Câmara, também, já foi aceito pelo senhor Ministro, faltando tão somente a publicação da
Portaria com a recomposição do colegiado e nomeação do novo presidente, que já está sendo
providenciada. Feitos os esclarecimentos, parabenizou e desejou sucesso ao Durval, lhe passando a
palavra para que, na condição de novo Presidente da Câmara, faça suas considerações e assuma a
coordenação dos trabalhos.

O Presidente ora empossado, Durval Libânio, cumprimentou a todos agradecendo a confiança depositada
por todos, prometendo trabalhar com afinco para bem desempenhar esta importante função em prol do
setor. Colocou a sua disposição de servir ao setor e de dar continuidade a política de agregação de valor e
agroindustrialização, e da necessidade de estabelecer metas para o setor que possam fortalecer a cadeia
com um todo. Após concluir passou novamente a palavra ao Secretário Francisco Facundo.

Aprovação da Ata da 17ª Reunião Ordinária - a ata da foi aprovada sem modificações e assinadas pelos
presentes aquela reunião.

2. Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
Calendário de reuniões ano de 2011
O Secretário Câmara, Francisco Facundo, apresentou as datas das próximas reuniões de 2011, as quais
após sugestões de alteração ficaram agendadas, conforme a seguir:
14 de Junho (terça-feira),
31 de Agosto (quarta-feira) e
07 de novembro (segunda-feira), todas em Brasília.

Quadro de freqüência de membros em 2010
Facundo apresentou a estatística de participação desta Câmara, argumentando que no ranking geral ela
figura em 21ª lugar entre todas as câmaras setoriais, com apenas 46% de participação. Facundo lembrou a
importância de cada entidade neste fórum e solicitou efetiva participação de titulares e/ou suplentes das
instituições, finalizou informando que foi encaminhada correspondência da Coordenação das Câmaras a
todas, alertando sobre a situação e solicitando maior comprometimento quanto às participações nas
reuniões do colegiado.

Apreciação da situação das entidades faltosas
Instituições com freqüência irregular
As entidades com participação irregular foram apresentadas, conforme a seguir: com 3 faltas alternadas:
BNB e FAEB; com 2 faltas: ACAL, CONAB, IC, OCB e SEAGRI-BA.

  Desenvolvimento
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Instituições passíveis de exclusão:
ASBRAER, com 3 faltas consecutivas e EMBRAPA, FAEA, FAEPA, MDA e SEAG-ES, com 4 ausências
consecutivas cada uma. O Secretário ressaltou que não há o intuito de excluir as entidades do colegiado,
apesar do Regimento Interno dar ao plenário a prerrogativa de decidir pela exclusão das entidades com 3 ou
mais faltas consecutivas, acrescentando que foram feitos contatos com todas, as quais se comprometeram
em participar desta reunião, bem como regularizar suas participações. Diante do exposto, considerando-se
a presença da EMBRAPA e da FAEPA, bem como as justificadas de ausência do MDA e SEAG-ES, o
plenário decidiu pela exclusão da ASBRAER e FAEA, por não comparecerem a esta reunião e nem
apresentarem justificativas, pois haviam se comprometido a participar da reunião, bem como regularizar
suas participações, o que foi considerado como falta de interesse das entidades.

Inclusão de novas entidades
Foram apresentadas e aprovadas novas entidades para compor o colegiado:
- ABIA, CARE-Brasil e Instituto Biofábrica. Já a CAMTA que também se comprometeu a participar da
reunião e não compareceu, o plenário deixou para apreciar seu ingresso no momento que ela se fizer
presente.

2.1   Alteração da composição e do nome da Câmara
Em face às manifestações apresentadas, foi aprovada uma nova composição da Câmara, bem como sua
denominação, que fica constituída por 19 entidades, conforme a seguir:
- Nova composição da Câmara ABIA, ACAL, AIPC, APC, BASA, BNB, CARE-Brasil, CEPLAC, CNA,
COOPERATIVA CABRUCA, EMBRAPA, FAEB, FAEPA, Instuto Biofábrica, IC, MDA, OCB, SEAG/ES e
SEAGRI/BA
- Alteração de nome da Câmara: aproveitando o ensejo os membros da Câmara aprovaram, por
unanimidade, a alteração do nome da câmara de: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do Agronegócio
Cacau e Sistemas Florestais Renováveis para Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do Cacau.

Deliberações da reunião anterior
O Secretário, Francisco Facundo, apresentou as deliberações e andamentos da reunião anterior.
Reavaliar a Composição da Câmara contemplado no item 2 da pauta

 PAP 2011/2012 reiteramos a solicitação de contribuições p/ encaminhar à SPA/MAPA.
Situação: na reunião de dezembro foi sugerido que o GT de Crédito, Seguro e Comercialização ficasse
responsável p/ esta tarefa - Dia 06.10 foi constituído um GT: CABRUCA - Fausto Lavigne; FAEB -
Guilherme Moura; ACAL - Paulo Gonçalves; APC - Henrique de Almeida; CEPLAC - Antônio Zugaibe e CNA
- Eduardo Brandão, coordenado pela CGAC, na primeira reunião (depois deve ter indicação de um
representante do setor privado). A recomposição do GT, bem como sua nova coordenação estão expressos
no utem 6.

RENEGOCIAÇÃO DE DIVIDAS
Pleito: alterar a redação dos Termos de Adesão referente à liquidação ou renegociação das dívidas do Setor
Cacaueiro para adequá-los ao disposto na Lei nº 11.775, - rever valores já quitados, pagos sem a
concessão de descontos.
Ação: Guilherme Galvão ficou responsável p/ elaborar documento a ser encaminhado a PGFN c/c MAPA,
MF, Câmara, Senado, OCB, etc
Situação/encaminhamento: Guilherme elaborou a proposta; foi assinada p/ Presidente, hoje, e será
encaminhada pelo Ministro da Agricultura ao da Fazenda, com cópia para os órgãos pertinentes.

Plano de combate a Monilia
Pleito: Revisão das ARP´s das sementes de Pupunha
Ação: encaminhar ofício ao Secretário de Defesa solicitando a revisão - Muller responsável pela relatoria do
documento
Situação: Muller posicionar item 7.1

GT Industrialização do Cacau  contemplado na pauta, item 7.2 encaminhado p/ o GT as políticas de apoio
do MAPA e MDA para serem analisadas e incorporadas na proposta.

3. Agenda Estratégica ações de execução Secretário da Câmara
O Coordenador Substituto de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas do MAPA, Paulo Márcio Araujo,
apresentou um panorama da Agenda Estratégica. Relatou as ações que estão sendo levadas a cabo pela
CGAC com relação aos três temas (Estatística, PD&I e Assistência Técnica) para
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os quais haverá a necessidade de articulação institucional entre o MAPA e outros órgãos de Governo. No
tema Estatística, informou que estão sendo feitas as articulações com a Conab, IBGE, Embrapa e outros
órgãos afetos ao tema e que num segundo momento será constituído um Grupo de Trabalho da Câmara
para tratar das especificidades de cada Cadeia Produtiva. Com relação a PD&I (Pesquisa, Desenvolvimento
e Inovação) já foram realizadas reuniões com a Embrapa, que deverá ser a responsável pela estruturação
das Redes de PD&I da maioria das Cadeias Produtivas. Informou que tão logo as mudanças na Diretoria de
Embrapa sejam realizadas o assunto será retomado, tendo em vista a implementação das redes naquelas
Cadeias em que a Embrapa assumir a Coordenação e a identificação de outras entidades Coordenadoras
para as demais Cadeias. Com relação à Assistência Técnica, informou que nas próximas semanas serão
realizadas reuniões com o MDA, Senar, Sebrae e outras instituições para apresentação das Agendas e
início das articulações institucionais. Destacou ainda a necessidade de envolvimento de todos na discussão
dos temas da Agenda, solicitando que cada membro integre os Grupos de Trabalhos daqueles assuntos que
lhe forem mais pertinentes, de forma que os grupos discutam previamente os assuntos e tragam às reuniões
da Câmara as propostas de encaminhamento.
ENCAMINHAMENTOS: na sequencia foram definidos alguns assuntos prioritários na planilha da Agenda
Estratégica, que será encaminhada a todos os membros do colegiado, seus respectivos responsáveis e
prazo de execução das ações, os quais estão marcadas nas cores de azul e verde.

4. Apresentação sobre a política da Agricultura de Baixo Carbono
A representante da AGE/MAPA, Denise Deckers, apresentou as linhas gerais do Programa ABC, relatando
as ações tomadas e os próximos passos. Comentou que a inclusão do cacau no Programa depende da
elaboração de uma proposta do setor a ser encaminhada à SPA/MAPA para a inclusão no Plano Agrícola e
Pecuário 2012/13, uma vez que para este ano não há mais tempo hábil. O Presidente destacou a
importância das Secretarias de Agriculturas dos Estados na constituição das Comissões Estaduais do
Programa ABC.
Ao final das discussões ficou pré-combinado com a AGE/MAPA uma apresentação dobre o tema num
evento a ser realizado da Bahia, com vistas à inversão daquele estado do programa. Além das elaboração
de uma nota técnica pela CEPLAC solicitando mudanças nos prazos de carência e pagamento para
contemplar o cacau, já que atualmente os prazos de 3 anos de carência e 9 anos de pagamento não são
suficientes.

5. Código Florestal situação atual das negociações
Sr Nelson Filho, da CNA, relatou o andamento das negociações relativas ao Código Florestal no Congresso
Nacional. Destacou que o texto em negociação não é o ideal mas representa o consenso possível, dando
segurança jurídica à propriedade rural.
Na sequencia vários comentários foram feitos, tendo como resultado das discussões ficado claro que todos
deverão articular com os parlamentares de seus estados solicitando apoio a proposta do Código Florestal
defendida pelo Deputado Aldo Rebello.

6. Apresentação abordando as diversas modalidades de garantias (contra adversidades climáticas) para as
atividades agropecuárias
O representante da SPA/MAPA, Eustáquio Mesquita, apresentou ao plenário o Programa de Minimização de
Risco no Agronegócio.
Na sequencia se estabeleceu uma discussão a respeito do tema, tendo como resultado a reavaliação e
redefinição do GT Crédito, Seguro e Comercialização que ficou responsável por aprofundar as discussões
junto a SPA/MAPA, o MDA e demais órgãos pertinentes.
Na oportunidade o representante da CEPLAC, Manfred Muller, informou que a CEPLAC está em contato
com a SPA/AMAPA para efetuar as correções no zoneamento.
DECISÃO: a recomposição do GT, ficou conforme a seguir: Guilherme Galvão (APC),  Paulo Gonçalves
(ACAL), Antonio Zugaibe e Fernando Mendes ( CEPLAC), Fausto Lavigne (Cooperativa CABRUCA) e
Aflorisval Olimpio (OCB), sob a coordenação do Guilherme Galvão.

7. Ações em andamento Situação atual
7.1 Revisão das Analises de Riscos de Pragas das sementes de Pupunha CEPLAC

Sr Muller informou que foi encaminhado ao DSV/MAPA um ofício solicitando a revisão do assunto
supracitado, ainda sem resposta, mas ele continua acompanhando o assunto.

7.2.Proposta do Programa de Agregação de Valores da Cacauicultura- CEPLAC/Coordenador do GT
Sr Fernando Mendes da CEPLAC apresentou o andamento dos trabalhos realizado pelos técnicos da
CEPLAC, elaborado a pedido do GT de Agregação de valor, com a incorporação das sugestões recebidas
na reunião passada. Ressaltou que o trabalho já está em sua 2ª versão, finalizada na
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reunião em Linhares e que após novas complementações está pronto para que sua coordenação seja
assumida por representante do setor produtivo, conforme entendimentos anteriores. Na sequencia Muller
fez alguns comentários, reforçando que a coordenação do GT deveria ser assumida pelo setor produtivo e
afirmando que a CEPLAC continua à disposição para colaborar com o que for necessário.
DECISÃO: 1) após longa discussão e considerações, o GT foi redefinido e ficando com a seguinte
composição: ACAL - Paulo Gonçalves (coordenador); ABIA - Caio Gouvêa; AIPC - Walter Tegani;
CABRUCA - Fausto Lavigne; CEPLAC (Almir Martins, Antonio Zugaib e Fernando Mendes); FAEB -
Guilherme Moura; IC - Durval Libanio; Instituto Biofábrica - Henrique de Almeida; MELLER Luciano França;
M21 Comunicação Marketing e Eventos - Marco Lessa; 2) na oportunidade, o novo GT definiu que fará a
próxima reunião no dia 13 de junho, em Brasília, um dia antes da reunião da Câmara, ficando a CGAC com
a responsabilidade de providenciar o local do encontro.

8. Programa de incentivo ao consumo de cacau e chocolate no Brasil

O Presidente, Durval Libânio, teceu comentários sobre a importância dos incentivos de todo o setor no
sentido de estimular o consumo de cacau e chocolate no Brasil. Mencionou as iniciativas de IG que estão
sendo construídas na Bahia, as ações de promoção no exterior e citou a realização do 3ªº Festival do
chocolate da Bahia, evento que será utilizado como teste para a realização de um Salão Internacional do
Chocolate, em Salvador num futuro próximo.

 9. Assuntos Gerais

O representante da EMBRAPA, Alfredo Oyama, informou sobre a realização do 8º Congresso de Sistemas
Florestais, em Belém-PA, de 21 a 25 de Novembro.

O representante da FAEPA, Givaldo Gomes, informou que deverá ser realizada de 13 a 21 de Agosto a
Cacau Fest, evento que tem como objetivo atrair investimentos para produção de cacau e derivados, por
parte da UE e medidas que restrinjam a entrada de derivados do cacau no Continente Europeu.

10. Encerramento
Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião, e eu , Joana Vieira lavrei a
presente ata.

Relatora: Joana Vieira - CGAC-SE/MAPA

Proposições
ProposiçãoItem

Programa ABC1
Crédito e Seguro2
Agregação de Valor3

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

Manfred Willy Muller
Encaminhar à SPA propostas de ajustes das regras
do Programa ABC para contemplar a cultura
cacaueira

30/06/20111

Francisco de Assis Mesquita
Facundo

Encaminhar aos membros GT mensagem
informando a nova composição do Grupo e o novo
Coordenador, provocando uma reunião para
elaboração das propostas.

23/03/20112

Francisco de Assis Mesquita
Facundo

Encaminhar aos membros GT mensagem
informando a nova composição do Grupo e o novo
Coordenador, provocando uma reunião para
elaboração das propostas.

23/03/20113

Local
Data da Hora de início
Pauta da Reunião

  Dados da próxima reunião
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Descrição
  Anexos

Arquivo
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